

财眼

本周有近千亿元市值股票解禁

新快报讯 记者涂波报道 本周(9月21日-9月25日),沪深两市共有43家公司限售股解禁,由于有几只较大市值的首发原始股和定向增发股解禁,合计解禁量逾73亿股,解禁市值近千亿元,环比上升超7倍。按9月21日收盘价计算,解禁市值前三位为:大博医疗实际解禁金额3.6亿股,达306.68亿元;中国中铁解禁17.27亿股,达99.63亿元;中信特钢解禁4.95亿股,达87.25亿元。

本次解禁股类型主要包括首发原股东限售股份、首发一般股份、股权激励一般股份和定向增发机构配售股份。从解禁成本来看,现价与解禁成本价格相差较大甚至达到五六倍。如宁德时代最新报价197.93元,而解禁成本仅为35.03元。9月21日解禁的天宇股

份,主营产品包括血压药物原料药,现价109.50元,解禁成本仅为14.84元。值得一提的是,中国中铁昨收5.77元,而解禁成本为6.55元。广东本土个股方面,本周有11只个股面临解禁,6只实际解禁金额超亿元,其中包括宇瞳光学、保利地产和金域医学等。

广东一私募人士告诉记者,限售股解禁一般限制期为一年到三年,如果股票解禁的是大股东或者大机构或者国资股,则股价一般会比较平稳,个别的甚至会上涨。而解禁方若是大批自然人小股东,由于获利丰厚,则有可能大幅抛售。此外,现股价相对解禁股的买入价差价很大,则获利较多,投资者可能会选择获利了结。如差价不大甚至破发,限售的股票没有利润,割肉的可能性较小,不排除增持的可能。

本周解禁市值超10亿元股

股票简称	现价(元)	实际解禁金额(亿元)	解禁成本(元)
大博医疗	90.51	306.68	11.19
中国中铁	5.77	99.63	6.55
中信特钢	17.23	87.25	5.22
三花智控	22.38	85.57	5.26
台华新材	9.25	57.80	6.30
天奈科技	45.38	55.78	15.96
天宇股份	109.50	51.82	14.84
新潮能源	1.78	39.04	2.97
掌阅科技	26.31	15.61	4.00
宇瞳光学	22.63	10.91	10.00
宁德时代	197.93	10.38	35.03

来源:同花顺

六部门拟支持贸易新业态跨境人民币结算

今年前8月广东跨境人民币业务同比增长近两成

[跨境人民币业务迎来政策红利的持续释放。日前,人民银行等六部门联合印发《关于进一步优化跨境人民币政策 支持稳外贸稳外资的通知(征求意见稿)》(下称《意见稿》),提出在全国范围内开展更高水平贸易投资便利化试点,支持贸易新业态跨境人民币结算,放宽部分资本项目人民币收入使用限制,取消外商投资相关业务专户管理要求。对于跨境业务大省广东而言,更是喜提一大利好。中国人民银行广州分行数据显示,今年1至8月,广东省跨境人民币业务额2.6万亿元,同比增长近两成。在粤港澳大湾区内人民币结算占比更是超过50%,人民币成为第一大结算货币。]

■新快报记者 许莉芸

早在去年底,国家外汇管理局就推出12项跨境贸易投资便利化政策措施,包括扩大贸易外汇收支便利化试点、扩大资本项目收入支付便利化试点等。此次《意见稿》中提及,要在全国范围内开展更高水平贸易投资便利化试点。境内银行可在“展业三原则”的基础上,凭优质企业提交的《跨境人民币结算收/付款说明》或收付款指令,直接为优质企业办理货物贸易、服务贸易跨境人民币结算,以及资本项目人民币收入在境内的依法合规使用。

事实上,已经有城市正推进人民币结算便利化业务的落地。今年6月5日,深圳市外汇和跨境人民币业务自律机制发布了《深圳市优质企业跨境人民币结算高水平便利化方案》,将跨境人民币结算高水平便利化试点范围由中国(广东)自由贸易试验区前海蛇

口片区拓展至深圳全市。据悉,根据方案,深圳市银行可凭优质企业提交的收付款指令,直接为优质企业办理货物贸易、服务贸易人民币跨境结算业务以及资本项目人民币收入资金在境内的支付使用。由逐笔“事前审核”变为集中“事后抽查”,有效缩短企业跨境人民币业务流程。

《意见稿》还指出,支持贸易新业态跨境人民币结算。境内银行在满足交易信息采集、真实性审核的条件下,可按规定凭交易电子信息为跨境电子商务等贸易新业态市场主体提供经常项下跨境人民币结算服务。支持境内银行与非银行支付机构在依法合规的前提下合作为跨境电子商务、市场采购贸易方式、外贸综合服务等市场主体提供跨境人民币收付服务。有业内人士表示,这将利好跨境支付,这将促成银行

与持牌跨境支付机构的合作。

在业内看来,此次《意见稿》中最大的变化当属境外放款重大调整。金融监管研究院副院长、外汇研究部负责人王志毅表示,一是取消此前政策中规定的跨境人民币境外放款如果提前还款仍需占额度的要求,二是将币种因子由0调整为0.5,这意味着跨国企业使用外币进行境外放款,将多占0.5的额度。他表示,按照现行的公式,外币境外放款将不能放足30%所有者权益,而只能放款 $20\%/(30/1.5=20)$ 。同外债一样,人民币境外放款将在额度上更有优势。

对此,某位外资企业财务相关人士表示,《意见稿》在推进跨境人民币便利化的同时,还满足了跨国企业对跨境人民币使用的众多需求,激发他们使用人民币的信心。

车险综改开出新保单
车主保费猛降53.8%

新快报讯 记者刘威魁报道 长期以来,广东都是全国最大的车险市场,服务的车主超过2000万。新快报记者从广东省保险行业协会获悉,在广东银保监局的指导下,9月19日凌晨开始,广东正式实行车险综合改革方案,各家保险公司的车险新系统也正式上线,首单纷纷落地,新车保费降幅在17%至55%不等。

银保监会于9月初发布的《关于印发实施车险综合改革指导意见的通知》明确,将商车险产品设定附加费用率的上限由35%下调为25%,预期赔付率由65%提高到75%,使车险产品费率与风险水平更加匹配。同时根据实际风险情况,重新测算商车险行业纯风险保费。两方面的因素都使消费者需要支付的保费金额总体有所下降。

据新快报记者不完全统计,目前人保财险、平安产险、太平洋产险、众安保险等多家财险公司已签出车险综改落地后首单业务,这些客户不约而同地都享受到了优惠,保费降幅在17%至55%不等。

9月19日0时45分,来自梅州的平安产险车主刘女士拿到了自己汽车的新保单,保费1197.75元。据悉,这是平安产险广东分公司在车险综合改革后开出的第一张新保单。新快报记者了解到,刘女士2019年的保费为2597.83元,投保险种包括机动车损失险、第三者责任险、全车盗抢险、相关不计免赔险。今年投保时,新增了附加机动车道路救援代为送检增值服务特约条款。客户风险保障程度大幅提升,但保费支出却较上年减少1400.08元,降幅达53.8%。

广东银保监局强调,接下来,将更关注公司在车险定价端可能出现的过度“低价竞争”情况。银保监局提醒广大车主,应对改革有正确认识,慎重考虑商业险退保问题。一些人可能利用车主掌握信息不全的弱点,故意误导车主甚至诱导车主不当退保,但一旦退保,相关人员可能面临佣金返还、支付退保手续费以及无赔款优待系数重新计算等问题,就可能导致实际缴纳的保费不降反升等一系列问题,反而使自身利益受损。

全国首个直播电商标准在广州发布

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 新冠疫情暴发以来,直播行业井喷式的发展,也衍生出了恶性竞争、虚假广告、消费者权益保护等一系列亟待规范的问题。昨日,2020直播电商产业年会(中国·广州)在广州举行,中国商业联合会在会上发布了《直播购物运营和服务基本规范》(下称《规范》),该规范为国内首个全国性的直播电商标准。会上,广州市直播电子商务行业协会、广州直播电商研究院举行了揭牌仪式。

《规范》从直播电商前台主播、后台运行、采购供应链、货主方、信息方、资金方等不同维度进行了规范,形成了多方共同参与行业标准规范与智慧有效监管之势。作为全国首个直播电商研究院,广州直播电商研究院院长张志安在会上指出,随着国内疫情防控形势平稳,直播电商爆发式增长趋势有所放缓,从粗放式增长转向对效率的优化,

“低价换销量”现象有所改变。直播电商与内容营销实现进一步融合,并将成为多数企业营销的必备工具,品牌的店铺自播发展呈快速追赶之势,主播带货影响力之外,供应链匹配成为电商直播业态升级的关键。

今年以来,广州在直播电商领域创造了多个全国第一:率先出台全国首个直播电商发展三年行动方案,提出打造直播电商之都;成立全国首个全平台跨领域广覆盖的直播产业联盟,组建全国首个“直播电商智库”;成立全国首家直播电商研究院;成功举办全国首个以城市为平台的直播节,营造万商开播、全城直播的浓厚氛围。

由艾媒咨询数据支持,广州直播电商研究院、数说故事联合发布的《2020直播电商产业趋势观察报告》显示,广东的直播APP企业和MCN机构数量在全国排名第一,广州已成一线城市第一大直播之城,今年2月以

来,直播商户激增四倍,开播场次、观看人次和购买力均排名全国第一。截至今年6月,广州主播总人数突破12万,是全国开淘宝直播商家最多的城市。此外,广州是淘宝、抖音和快手近半年TOP100主播直播间标题提及地名最多的城市,也是中国网络主播需求量最大的城市,直播电商政策扶持力度也在全国领先。

张志安表示,从《广州市直播电商发展行动方案(2020-2022)》行动方案的出台,到2020广州直播带货年、首届直播节的启动,再到2020直播电商产业年会的召开,广州打造直播电商之都的系列活动可谓紧锣密鼓,有序展开,在全国范围内展现了以城市为平台的直播电商先锋高地效应。下一步广州可借助上述优势,在新冠疫情蔓延全球、出口受阻的情况下,瞄准海外直播电商作为增长点,助力恢复外贸出口复工复产,成为推动广州商贸增长的新引擎。